ЧТО ТАКОЕ ИСО?

Международная организации по стандартизации (International Standardization Organization – ISO) занимается выпуском стандартов.
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ИСО:

· Развитие принципов стандартизации и проектирование на их основе стандартов, способствующих интеграционным процессам в разных областях и направлениях деятельности. Существование и развитие ИСО обусловлены возрастающей необходимостью использования общепринятых стандартов для обеспечения совместимости функционирования различных (не только технических!) систем.

· Содействие развитию стандартизации и смежных видов деятельности в мире с целью обеспечения международного обмена товарами и услугами, а также развития сотрудничества в интеллектуальной, научно-технической и экономической областях.

Международная организация по стандартизации была создана в 1946 году двадцатью пятью национальными организациями по стандартизации.

СССР являлся одним из основателей организации, постоянным членом ее руководящих органов. Россия стала членом ИСО как правопреемник СССР. 23 сентября 2005 г. Россия вошла в Совет ИСО.
При создании организации и выборе её названия учитывалась необходимость того, чтобы аббревиатура наименования звучала одинаково на всех языках. Для этого было решено использовать греческое слово ισος — равный, вот почему на всех языках мира Международная организация по стандартизации имеет краткое название «ИСО».
На сегодняшний день в состав ИСО входит 163 страны со своими национальными организациями по стандартизации. Россию представляет Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (ссылка: http://www.gost.ru/wps/portal/pages/main)  в качестве комитета – члена ИСО.

Разрабатываемые ИСО стандарты объединяются в семейства. ИСО 9000 – семейство стандартов, относящихся к качеству и призванных помочь организациям всех видов и размеров разработать, внедрить и обеспечить функционирование эффективно действующих систем менеджмента качества.
Принятые обозначения:
ДЛЯ Международного стандарта ISO использование знака «двоеточие» 9001:2008;

ДЛЯ Стандарта ГОСТ Р ИСО (версия РФ, действует с 01.01.2013 г.) использование знака «дефис» 9001-2011.

